



习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

郑建新在全市安全生产工作会议上要求——

牢固树立“隐患即事故”的安全理念 切实将各种安全问题解决在初始阶段

邓群策主持

■本报记者 陈 润

本报讯 3月25日上午,全市安全生产工作会议召开。市委书记郑建新要求,要牢固树立“隐患即事故”的安全理念,迅速在全市范围内深入开展一次“地毯式”的安全生产“大排查、大执法、大管控”专项行动,切实将各种安全问题解决在初始阶段,将各种隐患消除在萌芽状态。市委副书记、市长邓群策主持会议并安排有关工作。

郑建新在传达省委安全生产工作视频会议精神后强调,安全无小事,容不得半点马虎,来不得半点虚假。各级各部门要切实提高思想认识,顶格重视,时刻绷紧安全生产之弦,坚决贯彻落实好中央、省委和市委有关安全生产工作各项决策部署,始终坚持以

人民为中心的发展思想,切实把人民群众生命财产安全放在最高位置,牢牢守住“发展决不能以牺牲安全为代价”这条不可逾越的红线,严防各类安全事故,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

郑建新要求,要牢固树立“隐患即事故”的安全理念,严格落实重大事故隐患治理“一单四制”制度,将各种隐患消除在萌芽状态。要迅速在全市范围内深入开展一次“地毯式”的安全生产“大排查、大执法、大管控”专项行动,凡是存在重大安全隐患的企业一律依法停产整顿,凡是停产后拒不整改的企业一律依法提请关闭,凡是冒险违法指挥作业的组织者一律依法移送,切实做到隐患问题不消除不销号、整改任务不落实不放过,从

根本上消除不安全因素。

郑建新强调,必须以强有力的责任追究倒逼安全生产责任落实。要按照“党政同责、一岗双责和‘三个必须’”的要求,严格实行安全生产问责制和“一票否决”制,严格落实党委政府的领导责任、相关部门的监管责任、企业的主体责任,强化安全生产督促检查和责任追究。机构改革进行期间,水利、自然资源、林业、民政等部门要与应急管理部门统筹协调,每项责任都要十分明确,到岗到人,宁可抓重、不可抓漏,决不允许出现监管责任断档和盲区。

郑建新强调,要坚持一手抓安全生产,一手抓经济社会发展。扎实推进“产业项目建设年”“基础设施补短板年”活动,切实加快重点项目建设。大力承接沿海产业转

移,围绕优势产业集群做好补链、延链、强链文章,着力引进影响衡阳发展的重大项目、好项目。要坚决打好打赢三大攻坚战。要加强经济分析调度,把精力和功夫花在平时,抓好基础工作。

邓群策强调,要坚决杜绝思想上的松懈、管理上的缺位、作风上的漂浮,深刻吸取事故教训,始终保持警钟长鸣。要深入开展专项行动,切实织密安全篱笆,尽最大努力把风险隐患掐灭在未萌状态,确保不出现较大以上安全生产事故,坚决遏制重特大事故发生。要落实三大责任,强化三大保障,抓实三个环节,严守安全生产底线。

市领导曾艳阳通报了全市安全生产工作情况。市领导罗琼、胡志文、龚学余、周玉梅、杨洪峰、胡水龙、唐文峰出席。

全方位打造衡阳生态修复亮点

今年全市要完成义务植树1350万株

■本报记者 武孝军

本报讯 记者从市林业局获悉,今年,我市将推进以国土绿化为重点的生态修复行动,实行面、片、线、点相结合,全方位打造衡阳生态修复的亮点,实现森林覆盖率增长0.2%、活立木蓄积量增长4%。

面上,我市将推进生态功能优化,以油茶造林、“裸露山地”造林等为重点,开展生态造林与多元植物配比研究,大力推广乡土树种,合理选择珍贵树种、经济林树种;不断优

化南岳衡山等重点区域的生态造林模式和树种配置,改进管护措施,推进低产低效林、退化林修复和林相改造,精准提升优化森林功能。

片上,通过组织社会造林,深化“四级联动”全民义务植树活动,开展“认领一棵树,与他共成长”“军民融合林”“青年林”等主题植树活动,不断丰富义务植树尽责内容,推动义务植树由党政主导向全民自发参与转变,完成义务植树1350万株。

线上,按照省级生态廊道建设的要求,在湘江、蒸水、耒水两侧水岸线至第

一层山脊线或平原区2公里之间的可建区域,国道、高速公路、铁路(含高铁)两侧至第一层山脊线或平原区1公里范围,南岳机场周边20公里半径范围内具有重要生态功能、对生态系统完整性和生物多样性保护具有重要影响的可建区域,开展衡阳生态廊道建设。

点上,推进优化湘江流域退耕还林还湿试点建设,在村民集中居住地或村镇生活污水、农业面源污染汇聚区域开展小微(面积100亩以内)人工湿地建设,降低或降解生活污水和农业面源污染物。

用趣味性语言传授安全知识

衡阳高速交警开展中小学生“安全教育日”宣传活动

■本报记者 金明达 姚永军
通 讯 员 周志敏 周叶繁

本报讯 今年3月25日是我国第24个“全国中小学生安全教育日”,为进一步加强中小学生交通安全教育,深化文明交通、安全出行的理念,省高警局衡阳支队深入开展全国中小学生安全教育主题日活动。

活动当天,石鼓大队组织民警与辅警到辖区朝阳小学,新塘大队联合衡东县公安局交警大队到潭泊幼儿园和潭泊小学开展形式多样的安全教育宣传活动。活动中,交警志愿者用充满趣味性的语言告诉孩子们高速公路上不可骑自行车、不可行走;乘坐车辆时一定要记得系上安全带,不可乘坐超员车辆等;并给孩子们普及高速安全知识,提高孩子的安全防范意识。同时,通过发放宣传手册、摆放宣传展板,向孩子们重点宣传“十类不注重安全细节”违法行为的危害性,提醒学生要遵守交通规则。此外还给孩子们讲解如何安全过马路、安全骑车、安全乘车,告诫学生行车、走路时,要注意观察路面情况;上下学不能在公路上追逐打闹、嬉戏,过马路一定要仔细观察确认安全再通过等安全知识。

“五防”教育进校园 界牌中心小学学生接受专题培训

■本报记者 陈薇西

本报讯 3月25日是第24个全国中小学生“安全教育日”,儿童应急救护成为当下社会各界广泛关注的焦点。当日,团市委、衡阳蓝丝带志愿者协会组成的“五防”讲师团走进衡阳县界牌中心小学,为全校师生270人开展青少年“五防”教育相关培训。

授课现场,“五防”讲师团的两位老师通过图文并茂的课件、游戏互动提问、典型案例、情景模拟的方式,形象生动地向孩子们详细讲解了“五防”(“防拐卖”“防灾害”“防性侵”“防意外”“防校园暴力”)的重要性与必要性,让孩子们认识到与人交往中应当注意的安全问题,不要轻易和陌生人说话、不要接受陌生人的食物,并以互动的方式给孩子传授应对危险的方法,让孩子们知道如何实施自救。

洛夫故里桃花红 衡南县相市乡第二届桃花节启幕

■文/图 本报记者 陈太仰

本报讯 桃花盛开迎宾客,全域旅游兴乡村。3月25日,衡南县相市乡第二届桃花节暨“蓝天绿地·美丽相市”摄影大赛颁奖仪式在该乡白衣村洛夫故里文化广场开启。

开幕式现场,人海与花海交相辉映:一边是身

着演出服“桃花仙子”撑着桃花伞走在桃林中,另一边是文艺爱好者进行着器乐、歌舞演出。

今年节会期间,游客除了在桃园赏花、品尝特色小吃外,还可以到“诗魔”洛夫的故居、相公堡“孔明塔”、虎塘村千亩油茶基地等地踏青赏花、游湖观景,尽情放松心情,享受明媚的春光。

